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ОБГРУНТУВАННЯ УМОВ ВИКОРИСТАННЯ ВІДХОДІВ
ВИРОБНИЦТВА ОЛІЙ У КОРМОВОМУ ВИРОБНИЦТВІ
1Клошка Н. В., 2Пелещишин Р.І., 1Мадані М. М., 2Мальований М.С.

1Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
2Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів

Комбікормова промисловість в даний час недостатньо забезпечена кормовими 
жирами, які використовують головним чином в птахівництві та свинарстві, додаючи їх в 
основному при гранулюванні в кількості 2-3 % до маси комбікорму. У тваринництві 
застосовують переважно збірні жири. Тому пошук нових джерел жиру є актуальним 
завданням. У вирішенні цього завдання великим резервом є відходи олійно-жирової 
промисловості – погони дезодорації соняшникової олії (ПДСО).

У більшості тваринницьких господарств, молодняк норок вирощують на раціонах з 
вмістом 30-35 % перетравного протеїну, 30-40 % жиру і 30-35 % вуглеводів. Це забезпечує 
нормальний ріст, фізіологічний стан звірів, отримання хутра хорошої якості. При вмісті жиру 
в раціоні від 18 до 23 % молодняк норок найбільш інтенсивно росте і дає велику повноцінну 
шкурку, витрачаючи при цьому на 40 % менше перетравного протеїну.

Використання раціону з високим вмістом жиру обумовлено фізіологією і будовою 
травного тракту хутрових звірів. Травний канал у них пристосований до споживання і 
перетравлювання тваринних кормів. Через малу місткість ротової порожнини корм в ній 
затримується лише на короткий час. Мала довжина кишківника і його будова визначають 
високу швидкість проходження їжі через травний канал. Через те що харчові маси недовго 
затримуються в шлунково-кишковому каналі (у норки до 240 хв), а повне видалення 
з'їденого корму відбувається через 15-20 годин після споживання, його нечисленна 
мікрофлора не грає настільки суттєвої ролі в перетравленні рослинних кормів і синтезі 
вітамінів, як це відбувається у інших видів тварин.  

При введенні жирів в раціон необхідно враховувати їх жирнокислотний склад, 
оскільки найбільшу біологічну дію жир виявляє лише при певному співвідношенні 
ненасичених і насичених жирних кислот. Рівень обмінної енергії в яловичому жирі становить
– 26,4-27,7; в свинячому – 36,7-36,9; в соєвому, кукурудзяному і соняшниковій олії – 37,7-
39,0 кДж / г.

Додавання 3,6 % жиру в корм хутрових звірів підвищує їх плодовитість і на 15,4 %
здешевлює прокорм молодняка.  

Додавання жиру позитивно впливає на стан шкірного покриву і інші захисні бар'єри 
організму, підвищуючи його стійкість до інфекцій і інших несприятливих факторів 
зовнішнього середовища. Збільшення частки жиру в раціоні веде до підвищення в крові 
рівня імунних білків, знижує захворюваність тварин, підвищує стійкість до екстремальних
температурних умов середовища як низьким, так і високим.  

Встановлено, що додавання в раціон норок і песців достатньої кількості рослинної 
олії, багату на незамінні жирні кислоти (НЖК), добре впливає на якість волосяного покриву.  

З огляду на важливу роль жирів в підвищенні поживної та біологічної повноцінності 
комбікормів для хутрових звірів, розширення виробництва хутра в країні і наявний на 
сьогоднішній день дефіцит в жирах, необхідність вишукування нових джерел стає 
актуальним завданням.
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